

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年6月 11 星期五

辛丑年五月初二

A13

东莞

三天核酸检测采样840.2万人

目前已累计出具结果450万人，全部为阴性

羊城晚报讯 记者文鹤报道：6月7日—9日，东莞市17个镇街（园区）开展了全民核酸检测工作。据市卫生健康局10日下午通报，三天内共采样840.2万人，采样目标完成率139%；目前已累计出具结果450万人，全部结果为阴性。

据了解，广东疫情防控工作正处于紧要关头，为切实保障市民健康安全，东莞市委市政府主动出击，将防线前移，于6月7日启动了全市大规模核酸检测工作，目标人口是临穗临深及市中心区共17个镇街（园区）总人口604.06万人。三天之内，共设置了采样点699个，全市出动采样医护人员23646人次，众多医护人员轮番上阵、日夜奋战。

疫情就是命令，防控就是责任。东莞多个部门联动，市镇联动，各镇街党政领导分片包干；市卫生健康局成立大规模核酸检测点，三天共采样约19万人次。



东莞首个乡村振兴 邮政服务站 在横沥启用



专访黄江镇党委书记苏东： 知耻而后勇 洁净城市“后进生”迎蜕变

文/羊城晚报记者 余宝珠
图/羊城晚报记者 王俊伟



舍得投入，城市品质大步提升

记者：在过去的一年里，面对疫情防控压力，黄江镇仍在城市品质提升方面大力投入。田美社区、田心村特色精品示范村，星级公厕升级改造等，为黄江镇城市环境带来实实在在的变化。请问，黄江大手笔坚持狠抓城市品质提升，主要是出于哪方面的考虑？接下来，在黄江镇的城市品质建设上，有哪些新的工作思路和新方向？

苏东：城市环境整治已经成为当前城市竞争的“硬实力”和“软指标”。黄江作为东莞南部临深9镇之一，毗邻深圳光明区，区位优势明显，干净整洁的城市环境必然成为招商引资的加分项。

对标深圳，补足短板营造宜居环境

记者：2021年，黄江镇提出“奋力打造‘深莞高度融合样本’”，加快提升宜居环境新优势。黄江镇要对标深圳，在城市管理品质上还存在哪些主要问题和发展瓶颈？在接下来的工作中，黄江镇准备从哪些方面进行突破？

苏东：目前黄江的中心城区建设存在基础差、欠账多、规划滞后的问题，不仅与深圳相比存在差距，与东莞一些兄弟镇街相比也有一定距离，基础设施、商业配套缺乏，城市品质、城市功能亟待提升。此外，黄江农村人居环境脏乱差问题突出，村庄环境综合整治、河湖管护、违建治理、垃圾处理等都还有较大的提升空间。

针对这些问题，我们将着重从六方面开展好工作，奋力打造“深莞高度融合样本”。一是建设黄江产城融合新中心区，着力打造黄江CBD中心，引进粤港澳澳大

湾区1000强企业经济总部。二是建立“出门见绿”休闲圈，利用黄江“天造一半、人造一半”特殊自然优势，对黄牛埔水库、星光水库、蝴蝶地水库等进行文化提质，新建麒麟山文化休闲公园，逐步形成“出门见绿、推窗见绿、登高见绿”的“十分钟生态休闲圈”。

三是建成黄江“四园四馆”，投入1.3亿建设蝴蝶地湿地公园，投入约2200万元建设黄江党史公园，着手选址规划黄江儿童公园，启动建设黄江科技公园；加快建设黄江文化馆、城市规划馆、艺术馆和美术馆。四是建立更多公办学校优化教育资源配置。年内高质量完成6所公办学校新建改扩建工程，争取年内实现黄江新中心小学、高级中学、南京师范大学附属公办小学部及初中部等3所学校动工，推动公共资源科学分

布。五是营造一流宜居环境。以“路长制”为抓手，压实社区责任，实现全镇19条主干道干净整洁。采取“兵团作战”方式，社区书记带头，社区党员干部全员出动，逐街逐户进行“地毯式”清扫，对卫生死角进行集中清理，对积存垃圾进行集中整治，补齐农村“脏乱差”历史短板，实现20条村全部干净整洁，争创“全国文明镇”。

六是高强度推动水污染防治。对全镇23条河涌探索实行“一河一策”“一湖一策”，做到村村都有治水“作战图”。投入8000多万元彻底根治主城区尚未清除黑臭的板湖河水污染问题，迅速对接板湖河沿线10个小区做好管网接驳工作，高标准完成茅洲河、寒溪河治水任务，切实实现湖美河清的治水目标。彻底消除黑臭水体，打造一批“秀美河湖”示范工程。

加强建设，打造一流城管队伍

记者：城管队伍自身建设发展，是城市管理品质提升的关键。2020年，黄江成立东莞首支女子执法服务队，为城管执法队伍增添新力量。请问，女子执法服务队成立以来给城管执法工作带来什么新变化？对于黄江镇城管队伍未来的建设和发展，又有什么新期待？

苏东：我们通过打造女子执法服务队，构建城市管理柔性执法品牌，消除群众对城管队伍的排斥情绪，开展“门前五包”宣传、垃圾分类引导、文明劝导、城市“六乱”整治等方面工作更加彰显温度。目前，女子执法服务队共有14名队员，平均年龄27岁，是一支年轻有为、朝气蓬勃

的队伍。

城市环境整治必须做到常年有人抓、有人管，接下来，我们将在城管队伍中建立“事有人管”的工作责任制，坚持“每天汇总、每周通报、每月评测”的做法，全面完善问责制度。通过学党史、强作风，构建“一说就做、一做就好”工作作风，着重打造一流城管队伍。

吕成蹊任东莞市人民政府副市长、代理市长

羊城晚报讯 记者谢颖报道：6月10日上午，东莞市十六届人大常委会第四十五次会议召开。会议经表决，决定接受肖亚非辞去东莞市人民政府市长职务的请求，决定任命吕成蹊为东莞市人民政府副市长、代理东莞市人民政府市长。会议由市人大常委会常务副主任潘新潮主持。

会议还表决通过其他人事任免事项。决定免去梁杰钊的东莞市人民政府副市长职务，陈庆松的东莞市发展和改革局局长职务，何绍田的东莞市住房和城乡建设局局长职务，朱利民的东莞市交通运输局局长职务，温颂钧的东莞市退役军人事务局局长职务，梁佳沂的东莞市统计局局长职务；决定任命叶惠明为东莞市发展和改

革局局长，谢晓明为东莞市住房和城乡建设局局长，祁志鹏为东莞市交通运输局局长，李惠明为东莞市退役军人事务局局长，陈文东为东莞市统计局局长。

会议以无记名投票方式，补选张文青为广东省第十三届人民代表大会代表。根据法律规定，其代表资格需报广东省人大常委会确认。

让安全出行更有保障

东莞网约车司机新冠疫苗首针接种率超96%

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：每天奔波在东莞大街小巷的网约车司机和巡游出租车司机们，他们将优先接种新冠疫苗，让安全出行更有保障。记者10日从东莞市交通部门获悉，目前东莞网约车司机新冠疫苗首针接种率已超过96%，滴滴出行作为市场占有率超9成的出行平台，其司机首针接种率更超过97%，让广大市民出行更安心。另外，东莞巡游出租车司机也于近日开展新冠疫苗集中接种，确保司机全员覆盖。

根据交通主管部门的要求，作为重点人群的网约车司机将在指定时间内完成首针疫苗接种。滴滴东莞分公司为此成立疫苗接种专项工作小组，迅速行动，迅速组织，全员投入推进疫苗接种工作。

在东莞市交通局、各交通分局以及滴滴平台与各镇街疫苗

专班协调沟通下，东莞各镇纷纷为滴滴师傅开设专属接种通道，优先接种。据介绍，滴滴东莞公司充分发挥平台作用，和镇街实时联动，疫苗一到，平台马上通过线上邀约周边司机，高效组织，顺畅流程，大大减少了广大司机的排队等待时间。据介绍，广大网约车司机师傅们积极响应，到场率达98%。在司机服务经理的组织下，接种现场秩序井然。

记者了解到，滴滴东莞分公司先后组织了莞城、清溪、石碣、长安、大朗滴滴专场接种。其中，6月9日的大朗专场就为网约车司机们接种500针，现场井然有序。截至6月9日，滴滴东莞已完成2.3万名司机接种工作，首针接种覆盖率达97%。目前，滴滴出行东莞分公司正有序组织广大司机进行全员核酸检测，真正让乘客放心、安心出行。

广播剧《东江水流长》昨日开播

以首位莞籍共和国将军王作尧的事迹为原型



羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员莞宣摄影报道：东莞市文化精品专项资金扶持项目、本土红色题材广播剧《东江水流长》于6月10日至13日在东莞电台FM 104播出，每天一集、连播四天，播出时段为13:30至14:00。这部广播剧以首位莞籍共和国将军、广东人民抗日游击队东江纵队副司令员王作尧的事迹为蓝本进行创作，讴歌了中国共产党人和莞籍先辈们英勇不屈的革命精神，进一步弘扬东莞红色革命文化，迎接中国共产党成立100周年。

东莞红色基因深厚，红色文化资源丰富。抗日战争时期，日军人侵广东后，东莞组建了华南地区第一支由中国共产党直接领导的人民抗日武装——东莞抗日模范壮丁队，后来发展成为著名的东江纵队，使得东莞成为华南抗日根据地的重要组成部分。东莞厚街王作尧是东莞红色文化的杰出代表，他作为广东人民抗日游击队东江纵队的军事指挥者，在抗日战争时期率部英勇抗击日本侵略者，为中国抗日战争的胜利立下不朽功勋。

广播剧《东江水流长》以王作尧将军的抗战事迹为蓝本进行创作。该剧取材于傅泽铭所著《星光熠耀》，描写了在党的坚强领导下，一众抗日志士在极其艰苦的条件下，高举抗日斗争旗帜，建立广东人民抗日游击队，后扩编为历史著名的东江纵队，率领东江两岸人民奋起抵抗。

侵略者，开辟大岭山、阳台山等抗日根据地，运用游击战灵活机动地打击入侵之敌。剧作以此为大背景，突出展示了王作尧将军（即剧中人物卓越）的英雄事迹。

《东江水流长》主创团队实力雄厚，由全国著名广播剧专家、多次获得中宣部“五个一”工程奖项的熊生民编剧、王锐执导、马国华制片。该剧由厚街镇文化服务中心从2019年开始谋划，于2020年获得市文化精品专项资金扶持。据了解，该剧曾于3月在北京召开创作研讨会，于5月中旬在FM 99.3广东广播电视台音乐之声首播，广受业界好评，社会反响热烈。

去年，东莞市委宣传部围绕“脱贫攻坚”“全面小康”“建党百年”“本土历史文化”四大选题，开展了市文化精品专项资金委托项目的征集评审工作，遴选出18个优质项目予以扶持，广播剧《东江水流长》正是其中之一，是东莞市整理挖掘东莞红色文化名人事迹、弘扬传承红色革命精神的一项举措。

广东科技学院举办第六届大学生创新创业大赛

采用线上路演与“云评审”

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员广科宣报道：6月9日，广东科技学院举办第六届“南博杯”大学生创新创业大赛暨第七届中国国际“互联网+”创新创业大赛广东科技学院校级选拔赛决赛。疫情防控期间，赛事采用互联网线上路演与“云评审”，通过博思云课堂在线直播，15000余人线上观看比赛。

据悉，本届赛事由东莞市电子信息计算中心副主任邹润榕、东莞经济与城市发展研究会会长李智勇、广东鼎盛产业集团总裁林建强、中科院智能制造研究院常务副院长黄海涛、深圳中科联信科技有限公司CEO杨学东、东莞建晖纸业有限公司党支部书记黎热华、东莞市迪薇文化传媒公司董事长周莉娜等行业专家、企业高管担任评委。

据悉，本届赛事历时2个多月，1670个团队共8000余名在校大学生报名参赛，15个项目进入总决赛。其中，“度衣”无障碍服装等8个项目晋级高教主赛道，抗疫机器人等4个项目晋级职教赛道、“小桔灯”城市留守儿童阅读陪伴计划等3个项目晋级青年红色筑梦之旅赛道。参赛项目涉及人工智能、信息技术、文化创意、电子商务等多个领域。参赛团队借助视频、PPT等多媒体手段，通过项目陈述、现场答辩，展示产品市场分析、营销策略、商业模式以及发展规划等。

最后，专家评委们就各参赛项目的优势和存在的问题进行了点评，从如何找准团队优势、挖掘分析数据、深入市场调研、调整项目侧重点等方面，一一给出了专业的建议。



首个乡村振兴邮政服务站
位于678艺时代创意园区内